

**പുത്താർ മണ്ഡലത്തിൽ കിഫ്ബി വഴി നടപ്പാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ**

32(1756) ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പുത്താർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നിലവിൽ കിഫ്ബി വഴി നടപ്പാക്കുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

പുത്താർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കിഫ്ബി വഴി ധനാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികളുടെ വിവരങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.\*

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം നൽകാമോ?

പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതിയുൾപ്പെടെയുള്ള വിവരങ്ങൾ അനുബന്ധത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്\*\*.

**മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിലെ കിഫ്ബി പദ്ധതികൾ**

33 (1757) ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺ കുമാർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കുന്ന വിവിധ പ്രവൃത്തികളുടെ (ആശുപത്രികൾ, റോഡുകൾ, സ്കൂളുകൾ, ആർ.ഒ.ബി. എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ) വിശദ വിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

കിഫ്ബി നാളിതുവരെ ധനാനുമതി നൽകിയ മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിലെ പദ്ധതികളുടെ വിവരങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു\*.

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾക്ക് അനുവദിച്ച തുകയും നിർവ്വഹണ ഏജൻസികളും വ്യക്തമാക്കുമോ?

പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ തുകയും, നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയുടെ വിവരങ്ങളും അനുബന്ധത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്\*.

**കിഫ്ബിയിൽ ധന വകുപ്പിന്റെ സൂക്ഷ്മപരിശോധന**

34 (1758) ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

കിഫ്ബിയിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ സൂക്ഷ്മപരിശോധന നടത്തുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

\* നിയമസഭയുടെ ഔദ്യോഗിക വെബ്സൈറ്റിൽ ലഭ്യമാണ്.

താരതമ്യേന വലിയ സാമ്പത്തിക ക്രയവിക്രയങ്ങൾ നടക്കുന്ന ഒരു സ്ഥാപനമെന്ന നിലയിൽ പലതലത്തിലുള്ള ഓഡിറ്റിംഗ് സംവിധാനങ്ങൾ കിഫ്ബിയിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആക്ട് നിഷ്കർഷിക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ഓഡിറ്റിംഗ്, സി&എ.ജി ഓഡിറ്റിംഗ് കൂടാതെ ബോർഡ് ഏർപ്പെടുത്തിയ പിയർ റിവ്യൂ ഓഡിറ്റിംഗ് ഇന്റേണൽ ഓഡിറ്റിംഗ് എന്നിങ്ങനെ വിവിധ സംവിധാനങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. ഇതിനെല്ലാം പുറമെ ആക്ട് നിഷ്കർഷിക്കുന്ന മറ്റൊരു സംവിധാനമായ ഫണ്ട് ട്രസ്റ്റി ആൻഡ് അഡ്വൈസറി കമ്മീഷൻ 6 മാസ കാലയളവിൽ കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ച് വിലയിരുത്തി ഫിഡിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് പുറപ്പെടുവിക്കാറുണ്ട്. ഈ സംവിധാനങ്ങളെല്ലാമുണ്ടെങ്കിലും ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ സൂക്ഷ്മ പരിശോധന നടത്തുന്നതിന് നിലവിൽ തടസങ്ങളൊന്നുമില്ല. എങ്കിലും അത്തരമൊരു പരിശോധന അടിയന്തരമായി നടത്തേണ്ട സാഹചര്യങ്ങളൊന്നുംതന്നെ നിലവിലില്ല.

**കിഫ്ബിയിൽ സി.&എ.ജി.-യുടെ ഓഡിറ്റ്**

35 (1759) ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്:

ശ്രീ. ഐ. സി .ബാലകൃഷ്ണൻ:

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കിഫ്ബി പോലുള്ള സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളുകളിലെ ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റും പദ്ധതികളിലെ സുതാര്യതയും മെച്ചപ്പെടുത്താൻ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

വ്യത്യസ്തവും വളരെ സങ്കീർണ്ണവുമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്ന ഒരു ധനകാര്യ സ്ഥാപനമായതുകൊണ്ടുതന്നെ ലോകോത്തര നിലവാരത്തിലുള്ള സംവിധാനങ്ങളും പരിശോധനാ രീതികളും കിഫ്ബി അവലംബിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആഗോളതലത്തിൽ നിക്ഷേപകർ നിരീക്ഷിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥാപനമായതിനാൽ ഈ സംവിധാനങ്ങളെല്ലാം കിഫ്ബിയിൽ അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. വിവിധ തലത്തിൽ കാര്യക്ഷമത ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് താഴെ പറയുന്ന സംവിധാനങ്ങൾ കിഫ്ബിയിൽ നിലവിലുണ്ട്.

(i) അക്കൗണ്ടിംഗിലെ കാര്യക്ഷമത:- ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ഓഡിറ്റ്, ഇന്റേണൽ ഓഡിറ്റ്, പീർ റിവ്യൂ ഓഡിറ്റ്, സി&എ.ജി ഓഡിറ്റ് എന്നിങ്ങനെ വിവിധ തലത്തിലുള്ള ഓഡിറ്റിംഗ് സംവിധാനങ്ങൾ കിഫ്ബിയിൽ നിലവിലുണ്ട്.